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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΟΡΓΙΑΖΕΙ Η ΕΙΣΦΟΡΟΔΙΑΦΥΓΗ

Παρά τις εξαγγελίες του Υπουργείου Εργασίας για καταπολέμηση της
εισφοροδιαφυγής μέσω του συστήματος ΕΡΓΑΝΗ, ελεγκτικών μηχανισμών ΣΕΠΕ και
Οικονομικής Αστυνομίας, η μαύρη και αδήλωτη εργασία

ΖΕΙ ΚΑΙ ΒΑΣΙΛΕΥΕΙ

Αποκαλυπτικό της έντασης του φαινομένου είναι τα τελευταία στοιχεία που
πρόεκυψαν από 2 συνεργεία ελέγχου που επισκέφτηκαν και έλεγξαν επιχείρηση της
περιοχής Πατρών από 17/1/2014 – 20/1/2014.

Συγκεκριμένα ελέχθησαν 130 επιχειρήσεις (Βιομηχανίες – Υπηρεσίες καθαρισμού
– security νοσοκομείου Ρίου – Ταξί – Λαϊκές αγορές – φορτηγά – Υγειονομικού
ενδιαφέροντος) και διαπιστώθηκε ότι 85 επιχειρήσεις απασχολούσαν ανασφάλιστο
προσωπικό. Ποσοστό 60%.

Από τους 741 ευρεθέντες εργαζόμενους, 280 βρεθήκαν ανασφάλιστοι.
Ποσοστό 37,8%.

Ένα ακόμα στοιχείο που αποδεικνύει το μέγεθος του φαινομένου είναι ότι τις
τελευταίες 10 μέρες είχαν καταχωρηθεί στο Ε.Β.Κ.Ν.Π. ( Ειδικό Βιβλίο Καταχώρησης
Νεοπροσλαμβανόμενου Προσωπικού) 244 νέοι εργαζόμενοι.

Και όλα τα παραπάνω στοιχεία προέκυψαν με ενημερωμένους τους εργοδότες
μέσω εφημερίδων – Ηλεκτρονικού Τύπου – site ότι στην περιοχή γίνονται έλεγχοι από
κλιμάκια του ΙΚΑ.

Αντιλαμβάνεται κανείς ότι οι παρεμβάσεις του Υπουργείου Εργασίας όχι μόνο δεν
έλυσαν, αλλά ούτε μείωσαν το πρόβλημα της μαύρης αδήλωτης εργασίας που αποτελεί
πληγή για το Δημόσιο Σύστημα κοινωνικής ασφάλισης, που σήμερα έχει περισσότερους
από ποτέ νέους πόρους για να μη διαταραχτεί η ισορροπία του.

Καλούμε το Υπουργείο Εργασίας πέρα από τις απαραίτητες θετικές πρωτοβουλίες
όπως το σύστημα ΕΡΓΑΝΗ να κατανοήσει ότι χρειάζονται και άλλες αποφάσεις
παρεμβατικού χαρακτήρα, με ενίσχυση των ελεγκτικών μηχανισμών του ΙΚΑ (ΕΥΠΕΑ), η
οποία αποδεικνύεται μέσω στατιστικών στοιχείων που δημοσιοποιεί κάθε μήνα η μοναδική
ουσιαστικά Υπηρεσία που μάχεται ενάντια στη μαύρη και αδήλωτη εργασία και όχι να
διαμορφώνεται κλίμα απαξίωσης της και κατάργησης της.

Από το Γραφείο Τύπου της ΠΟΣΕ-ΙΚΑ


